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Tururu-Ceará, 13 de novembro de 2023 

Ata da 39° Sessão da Câmara Municipal de Tururu, CE; da Sessão 
Legislativa Ordinária da legislatura ?e 20_21/2024, presidida pelo senhor 
Vereador, Pedro Santana de Almeida Filho, Presidente e secretariado 
pelo senhor Vereador Francisco Gláucio Damasceno Chaves, 1º 
secretário, realizada aos 13 (treze) dias do mês de novembro do ano de 
2023 (dois mil e vinte e três), às 9:00 horas, na Câmara Municipal de 
Tururu, situada na rua Neném Barroso, Nº 18, centro, Tururu, Ceará. 
Através do livro de presença registrou-se o comparecimento dos 
seguintes vereadores: Antônio Carneiro Andrade, Antônio Marcos Safes 
Menezes, Antônio Alves dos Santos, Damiana Edna da Silva Pereira, 
Francisco Gláucio Damasceno Chaves, Francimar Magalhães Rodrigues, 
Pedro Santana de Almeida Filho, Jefferson Patrick de Oliveira Campos, 
Rosevania Machado Lopes. Verificando-se assim o número legal de 
vereadores presentes feito por chamada nominal pelo senhor secretário, 
quando então o senhor presidente, Pedro Santana de Almeida Filho, após 
verificar o quórum legal, declarou aberta a sessão e deu início ao 
expediente, inicialmente foi realizada a leitura da ata da sessão Ordinária 
anterior, colocada em votação no plenário e aprovada por unanimidade. 
Após, foi determinado a leitura do Requerimento nº 047/2023, requer a 
instalação de lixeiras seletivas em locais públicos do município e distritos 
e Requerimento nº 048/2023, requer a construção de uma praça padrão 
das demais localidades com bancos, na igreja da comunidade de 
Paraguai, de autoria da vereadora Rosivania Machado, após, 
Requerimento nº 047/2023,colocado em discursão, em votação, aprovado 
por unanimidade, Requerimento nº 048/2023, em discursão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Em seguida, O Sr. Presidente mencionou 
sobre o Requerimento nº 049/2023, requer a recuperação do Calçadão 
da Lagoa do Felipe e a iluminação pública na rua Jose Facundes de 
Sousa, no qual, o cidadão tururuense Antônio Gleidson Rodrigues, 
~equere~ ao presidente que subscreveu, que o mesmo usara a tribuna 
livre ass1~ como manda o regimento interno desta Casa Legislativa. Logo 
em seguida, o Requerimento nº 049/2023 colocado em discursão, em 
votaç~o,. aprovado. Após foi lido uma moçã~ de pesar pelo falecimento do 
Sr. Mareio F_orte de Oliveira Santos, manifestando extrema consternação 
pelo o ocorndo, º. se~~or presidente atribuí a moção, a todos os nobres 
vereadores e func1onanos desta casa legislativa, a qual foi uma fatalidade, 
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que Deus possa confortar a família, amigos e aos seus colegas 
funcionários, e sabema~ do bom funcionário que foi, uma pessoa atuante, 
expressando seus sentimentos a toda sua família. Dando continuidade, o 
senhor presidente convidou o Sr. Antônio Gleisson, para a tribuna, que 
saudou a todos os presentes e agradeceu a todos, mencionando que veio 
para reivindicar e reforçar o que já foi dito pela casa, e fez uma breve 
leitura sobre o seu requerimento no qual solicita a recuperação do 
calçadão da Lagoa do Felipe, e restauração da iluminação pública, 
solicitando, que juntos, fizéssemos o melhor, pedindo para que tenham 
um olhar clínico do que está acontecendo no município e Finalizou pedido 
1 minuto de silêncio em prol do amigo falecido. O senhor presidente 
agradeceu a presença do mesmo, demonstrando sua satisfação por vir a 
tribuna e reivindicar. Em seguida, o senhor presidente solicitou aos 
colegas vereadores, que de pronto concordaram, para que o cidadão 
Francisco Joelho Caetano Lima, representante do distrito de Conceição 
dos Caetanos, possa fazer uso da tribuna para falar sobre as 
comemorações no dia 20 de novembro, dia da consciência negra. O 
senhor Francisco Joelho, saúda a todos os presentes e convida a todos 
para se fazerem presente neste dia 20 de novembro, onde estarão sendo 
realizados eventos em comemoração ao dia da Consciência Negra, que 
será a trigésima nona festa, com o tema festival negritude, cultura, resgate 
e memória no qual será um dia repletos de atividades culturais e trabalhos 
e espera a presença de todos, o senhor presidente aceitou o convite. 
Dando continuidade, o senhor Joelho, também solicitou ajuda de cada 
vereador para que esse evento aconteça e para que mantenham viva a 
cultura. O Vereador Gláucio, parabenizou por seu posicionamento, pelo 
convite, e agradeceu, mencionou o ocorrido da página que fez 
comentários racistas, no qual devem sim, correr atrás para que essa 
pessoa de responsabilize por seus atos, e desejou boa sorte para o 
mesmo. Não havendo matéria, o senhor presidente, após verificar o 
quórum regimental, declara aberta a Ordem do Dia, não havendo matéria 
a ser deliberada, declarou aberta a tribuna livre. O Vereador Antônio 
Carneiro, saúda todos os presentes, solidariza-se com o colega vereador 
Jefferson e com os familiares Sr. Márcio Forte. Mencionou o colega 
Gleidson, que se pronunciou sobre o seu requerimento, e que também já 
havia feito mais de 30 requerimentos, que só isso não basta, precisam ter 
a vontade de fazer, que não iremos deixar de cobrar, e estar chateado e 
~endo _que nada será feito, que vai chegar o inverno e novamente as 
aguas invadira as casas, falou de sua insatisfação com toda a situação e 
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com os responsáveis, a qual não é uma causa de~percebida. O Vereador 

P d Santana mencionou que vereador tem a tribuna para falar o que é 
e ro ' • t 6 • d 1· • reciso e reivindicar mesmo, não exIs e esse. neg cio a 1sar ninguém, 

P • ades a parte e trabalho a parte, e que ninguém va, fazer chacota 8 
am ,z . • t· d • d ç, " • ironizar, 0 vereador Antôn10 Carnerro, con ,nuou e 1sse, se na a ,or ,eito, 
a população vai ter o mesmo problema co~ ~s ,c~uv~s ~ue aconteceu 
esse ano e foi aconselhado a procurar o m1nIsteno pubhco e faça uma 
denúncia,' que este problema é de f~cil sol~ção, apenas desobstruir o 
bueiro do bairro, Parabenizou o prefeito de Sao Gonçalo do Amarante, a 
vereadora Nara e o seu esposo Ex. Vereador Josinaldo, pela belíssima 
organização do campeonato no qual o RDA fo! vice campeão, De~xou o 
convite para o dia 25 de novembro onde havera a final. O Sr. Presidente 
mencionou, que muitas vezes se depara com o secretário e as vezes faço 
cobrança no tom de brincadeira, mas que devemos aprender a olhar no 
olho e dizer que a coisa não é brincadeira. e tomar o seu posicionamento, 
ou partir para uma medida que não gostaria de tomar. O Vereador 
Gláucio, cumprimentou a todos os presentes no plenário bem como os 
demais que acompanham pelas redes sociais, parabeniza o presidente 
pela nota de pesar pelo falecimento do Sr. Márcio Forte, e externa 
também a todo o parlamento, e deixa seus sentimentos aos familiares e 
amigos, bem como ao colega vereador Jefferson, que era amigo, que foi 
uma pessoa atuante no município, onde estava presentes em quase todas 
as competições no município, falou de seu velório que foi de grande 
proporção, torcedores, ciclistas e a guarda municipal de Tururu, etc. 
Concordou com as palavras do amigo Gleidson, no qual fez cobranças e 
contribui e colabora com o seu pedido, e por questão de justiça menciona 
que também os parlamentares fizeram esse pedido, essa cobrança, mas 
o que está faltando é atitude do Secretário de infraestrutura e boa vontade 
para fazer, se não tem as luminárias para fazer a troca que as comprem, 
procurem recursos, nos cofres públicos da prefeitura, que seja feito um 
le_vantamento geral no município e coloque uma equipe em campo pois 
nao se d ·t A • , 

a m, e uma lampada passar mais de 15 dias queimada pediu para 
que conti " ' nuem ,azendo suas cobranças pois está aberto para fazerem 
com respeito b • , 

1 .. • para en,zou tambem o senhor Joelho Caetano com 
re açao aos fi t • d d • ' 
comunidade es ª!ºs O 'ª 20 de novembro, que também serão feitos na 
P __ Qu,lombolas de Água Preta dia 19 com toda uma 
rogramaçao durant d. · 

agradeceu O . e . 0 'ª e a noite. Em seguida, parabenizou e 
da igreja de 8 :nv,te feito pastor Adauto Reis, que fez o aniversário 

os no mun1c1pI0, no qual desde de 2015 está no município 
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atuando, Mencionado que estão no templo de Deus, passando seus momentos, E: fazendo seus trabalhos conforme Deus permite. No mais, acha que e Justo apresentar um projeto de título de cidadão tururuense pelo trabalho do pastor Adauto Reis no município. A Vereadora Rosivania M~ch_ado, sa9da a todos os presentes e falou de seu requerimento sobre a hxe1~a seletiva na~ praças no qual foi um pedido de um munícipe, e outro a pedido da comunidade de Paraguai, que eles a muito tempo pedem uma pequena praça nesse local da igreja. Solicitou ao secretário que se esforce e vá até as comunidades para saber as demandas do povo. Externou seus sentimentos de pesar aos familiares da Dona Enedina 1/ Alves Lima, pelo falecimento de um ano de seu esposo Paulo, final de t\r' semana passado o Seu Zé Bento, nesse final de semana foi a Sra. Enedina, e encerrou deixando um bom dia a todos. O Sr. Presidente, falou do amigo Marcilio da Cemoaba, que fez a reportagem sobre a Sra. que está indo para São Paulo mais um fez com o filho que tem um sinal nas costas, no qual será feito um movimento em prol dessa criança para ajudar no custeio da sua viagem, mencionou que recebeu uma mensagem que sua tia, irmã de sua mãe acabou de falecer, a qual era a última das irmãs, e teve a lembrança de sua mãe no momento, e pediu para que DEUS, conforte o coração de sua família nesse momento delicado. O Vereador Gláucio, externou seu sentimento de pesar ao nobre colega vereador. Não havendo oradores, o ~enhor presidente, comuni~ou a próxima sessão ordinária, será no dia 21/11/2023, em seguida agradeceu a todos os presentes e sob a p~oteção de DEUS, declarou encerrada a sessão e autorizou o 1 ° secretano a fazer a lavratura da ata, eu Francisco Gláucio Damasceno Chaves, providencie e subscrevi na forma regimentada da Lei. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Tururu/CE, aos 13 dias do mês de novembro do ano de 2023. 
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